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MOZIONE APPROVATA 

 ALL’UNANIMITA’ 

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 16 GIUGNO 2020 

 
 

OGGETTO:  MOZIONE N. 74/2020 Installazione  di attrezzi sportivi su aree verdi 

e/o spazi pu bblici per attività e discipline all'aperto. 
 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 

Considerato che la situazione creatasi dall'emergenza Covid-19 ha ridotto 

significativamente l'utilizzo di spazi e di strutture chiuse (palestre ecc..) idonee 

all'attività  sportiva volta   al benessere  fisico   di ogni persona  di ogni  fascia di 

età; 

 

Valutato che la nostra città dispone di molti spazi all'aperto (parchi ,  giardini 

pubblici, spiagge....) che potrebbero essere utilizzate per diverse attività sportive e 

discipline varie da svolgersi in appositi spazi ed aree attrezzate; 

 

Considerato inolt re che la richiesta di queste aree attrezzate viene fatta sopratutto 

da molti ragazzi che frequentavano abitualmente le palestre e le varie strutture e 

che ora hanno  evidenti  difficoltà  a  praticare  con  continuità  l'attività  ginnico  

sportiva; 

 

Valutati anche gli eccellenti risultati  ottenuti in Regioni e Comuni che hanno 

realizzato questa iniziativa e che ormai in tante parti del mondo fa parte integrante 

del modo di vivere gli spazi all'aperto; 

 

Richiamati i progetti già presentati al Municipio I Centro Est per l’installazione di aree 

fitness e palestre all’aperto in alcuni giardini pubblici del Municipio (Villa Gruber e 

Villa Piaggio); 
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IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

 

 

 A verificare se vi sono aree verdi o luoghi pubblici nelle quali attrezzare 

palestre all'aperto (del tipo "Calisthenics") per consentire attività ginnico 

sportive libere (dette anche  Callistenia dal greco Kalos che significa bello  e 

Sthenos che significa forza). 

 

 A fare una verifica e una ricerca nei Comuni e nelle Regioni che hanno  

già da tempo installato parchi ginnici per avere conferma del grande interesse  

suscitato da questa iniziativa. 

 

 Considerato anche il modesto costo di questa iniziativa, ad individuare alcune 

aree pilota aventi una dimensione di circa 30/40 mq (ad esempio Parchi di 
Nervi, Giardini Govi, Villa Gruber, Villa Piaggio…) idonee a queste attività. 

 

 

 

 

Proponente: Baroni (Cambiamo!), 

 

 

Proponente Emendamento: Lodi (Partito Democratico). 

 

 

Al momento della votazione oltre al Sindaco Bucci, sono presenti i Consiglieri: 

Amorfini, Anzalone, Ariotti, Avvenente, Baroni, Bernini,  Bertorello, Bruccoleri, 

Brusoni,  Campanella, Cassibba, Ceraudo, Corso, Costa, Crivello, De Benedictis,  

Ferrero, Fontana, Giordano, Grillo, Immordino, Lauro, Lodi, Mascia, Ottonello, 

Pandolfo, Piana, Pignone, Pirondini, Remuzzi, Rossetti, Rossi, Salemi, Santi, Terrile, 

Tini, Vacalebre, Villa,  in numero di 39. 

 

 

Esito votazione: approvato all’unanimità con 39 voti favorevoli: Sindaco Bucci, 

Amorfini, Anzalone, Ariotti, Avvenente, Baroni, Bernini,  Bertorello, Bruccoleri, 

Brusoni,  Campanella, Cassibba, Ceraudo, Corso, Costa, Crivello, De Benedictis,  

Ferrero, Fontana, Giordano, Grillo, Immordino, Lauro, Lodi, Mascia, Ottonello, 

Pandolfo, Piana, Pignone, Pirondini, Remuzzi, Rossetti, Rossi, Salemi, Santi, Terrile, 

Tini, Vacalebre, Villa. 

 


